

ВЫДАЮЩИЙСЯ МАСТЕР СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

Народный артист СССР Б. Р. Гмыря в Риге

В воскресенье в зале Латвийской государственной филармонии рижане горячо приветствовали замечательного украинского певца, солиста Киевского академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко, народного артиста Советского Союза Бориса Романовича Гмыря.

Этот концерт надолго останется в памяти слушателей. Начиная с задумчивой украинской народной песни «Вечір на дворі» и кончая блистательной арией дон Базиліо из «Севильского цирюльника» Россини, — вся программа, в которую входили произведения украинских, русских

и зарубежных классиков, была исполнена с безупречным художественным вкусом и мастерством. Такие произведения, как «В путь» Шуберта, «Я не сержусь» Шумана, «Светик Савишна» Мусоргского, ария Прочиды из «Сицилийской вечерни» Верди в оригинальной трактовке артиста прозвучали по-новому. Сверх программы по просьбе слушателей Б. Р. Гмыря спел «Дивлюсь я на небо» Зарембы, украинскую народную песню на слова Тараса Шевченко «Думы мои, думы», «Песню о блохе» Мусоргского и «Песню пьяных» Хренникова. Успех концерта разделил с певцом его аккомпаниатор — заслуженный артист Украинской ССР Лев Острин.

С этим сольным концертом Б. Р. Гмыря выступал на декаде украинской литературы и искусства, состоявшейся в Москве в ноябре этого года.

В беседе с нашим корреспондентом Б. Р. Гмыря поделился своими впечатлениями о декаде, рассказал о своей творческой работе.

— В Москве, — сказал он, — мы отчитывались перед всеми братскими республиками нашего социалистического Отечества, нас слушали по радио и смотрели по телевидению многие города и села страны. Радостно было видеть, что наше творчество находило глубокий отклик в сердцах людей. Мы гордимся тем вниманием, которое проявили к декаде руководители Коммунистической партии и Советского правительства и лично Н. С. Хрущев.

Помимо сольных концертов, Б. Р. Гмыря выступил в Москве в опере «Тарас Бульба» украинского классика Н. Лысенко. Партию Тараса артист готовил специально к декаде. Его Тарас Бульба — человек, в котором сконцентрированы наиболее яркие, типичные черты народного характера. Б. Р. Гмыря стремился подчеркнуть

патриотизм, непоколебимое мужество своего героя и в то же время показать его чуткую и нежную душу.

Отмечая выдающиеся заслуги в развитии советской литературы и искусства, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Советского Союза 1.014 работников культуры Украины. Среди награжденных орденом Ленина — народный артист СССР Борис Романович Гмыря.

— Высокие правительственные награды, — сказал Б. Р. Гмыря, — вдохновляют нас на новый творческий труд во имя дальнейшего расцвета советского искусства.

Свой путь в искусстве Б. Р. Гмыря начал в тридцатых годах. Занимаясь в Харьковском инженерно-строительном институте, он одновременно учился в консерватории. В последние годы учебы в консерватории он пел в Харьковском оперном театре. После окончания консерватории его приглашают в Киевский академический театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко, Б. Р. Гмыря создал ряд выдающихся сценических образов мировой оперной классики. В его репертуаре более 30 оперных партий и около 400 песен и романсов.

Сейчас артист работает над оперой Римского-Корсакова «Моцарт и Сальери» для Всесоюзной студии телевидения. Он будет исполнять партию Сальери — очень трудную в вокальном отношении, но интересную с точки зрения раскрытия глубин человеческого характера. Кроме того, Б. Р. Гмыря готовит к записи и съемкам на этой же студии отрывки из опер «Тарас Бульба», «Борис Годунов», «Иван Сусанин», пролога из «Фауста» и др.

Б. Р. Гмыря много раз бывал на гастролях за рубежом, пел на сценах оперных театров и концертных залов Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Китая и других стран. Весной следующего года предполагается поездка в Варшаву, где артист будет петь в опере «Борис Годунов».

— В столице Советской Латвии, — сказал Б. Р. Гмыря, — я не впервые. До сих пор помню теплый прием, оказанный мне рижанами четыре года назад. Приятно, что в Риге так много ценителей музыки, причем на концертах всегда присутствует немало молодежи. Ваш город — прекрасен, любая погода ему к лицу. Говорят, что дождик к счастью. Значит, я в гостях у счастливых людей.

Следующий концерт Б. Р. Гмыря состоится 14 декабря в Большом зале университета. В программе — произведения Чайковского и Рахманинова.

На снимке: народный артист Союза ССР Борис Романович Гмыря.

Фото Ж. Граубица.

